

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**5 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 2092**

**06-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**മലപ്പുറം താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയെ ജനറൽ ആശുപത്രിയാക്കി ഉയർത്താൻ നടപടി**

പോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. പി . ഉബൈദുള്ള		ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് (ആരോഗ്യ വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>മലപ്പുറം താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയെ ജനറൽ ആശുപത്രിയാക്കി ഉയർത്തണമെന്ന ആവശ്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>	(എ)	<p><b>ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പദവി ഉയർത്തുക എന്നതല്ല മറിച്ച് ഓരോ സ്ഥാപനങ്ങളെയും ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നീശ്ചിത മാനദണ്ഡങ്ങളോടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് പ്രാമുഖ്യം നൽകുന്നത്.</b></p> <p>ആർദ്രം മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് ഒരു ജില്ലയിൽ ഒരു ആശുപത്രിയെ ജില്ലാതല ആശുപത്രിയായും ഒരു റവന്യൂ താലൂക്കിൽ ഒരു ആശുപത്രിയെ താലൂക്ക്തല ആശുപത്രിയായും വികസിപ്പിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമാക്കി നടത്തി വരുന്നത്. ഇതനുസരിച്ച് മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ തിരൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയാണ് ജില്ലാതല ആശുപത്രിയുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്.</p> <p>മലപ്പുറം താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രി താലൂക്ക്തല ആശുപത്രിയുടെ പട്ടികയിലാണ് ഉൾപ്പെടുന്നത്. താലൂക്ക്തല ആശുപത്രിയുടെ നിലവാരത്തിലുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഘട്ടംഘട്ടമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p>
(ബി)	<p>ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;</p>	(ബി)	<p><b>ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പദവി ഉയർത്തുക എന്നതല്ല മറിച്ച് ഓരോ സ്ഥാപനങ്ങളെയും ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നീശ്ചിത മാനദണ്ഡങ്ങളോടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് പ്രാമുഖ്യം നൽകുന്നത്.</b></p> <p>ആർദ്രം മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് ഒരു ജില്ലയിൽ ഒരു ആശുപത്രിയെ ജില്ലാതല ആശുപത്രിയായും ഒരു റവന്യൂ താലൂക്കിൽ ഒരു ആശുപത്രിയെ താലൂക്ക്തല ആശുപത്രിയായും വികസിപ്പിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമാക്കി നടത്തി വരുന്നത്. ഇതനുസരിച്ച് മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ തിരൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയാണ് ജില്ലാതല ആശുപത്രിയുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്.</p>

		<p>മലപ്പുറം താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രി താലൂക്ക്തല ആശുപത്രിയുടെ പട്ടികയിലാണ് ഉൾപ്പെടുന്നത്. താലൂക്ക്തല ആശുപത്രിയുടെ നിലവാരത്തിലുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഘട്ടംഘട്ടമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p>
(സി)	<p>ജില്ലാ ആസ്ഥാനത്തെ ഏക സർക്കാർ ആശുപത്രി എന്നതും ജില്ലയിൽ ഒരു ജനറൽ ആശുപത്രി ഇല്ല എന്നതും പരിഗണിച്ച് മലപ്പുറം താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയെ ജനറൽ ആശുപത്രിയാക്കി ഉയർത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;</p>	<p>(സി) <b>ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പദവി ഉയർത്തുക എന്നതല്ല മറിച്ച് ഓരോ സ്ഥാപനങ്ങളെയും ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നീശ്ചിത മാനദണ്ഡങ്ങളോടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് പ്രാമുഖ്യം നൽകുന്നത്.</b></p> <p>ആർദ്രം മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് ഒരു ജില്ലയിൽ ഒരു ആശുപത്രിയെ ജില്ലാതല ആശുപത്രിയായും ഒരു റവന്യൂ താലൂക്കിൽ ഒരു ആശുപത്രിയെ താലൂക്ക്തല ആശുപത്രിയായും വികസിപ്പിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമാക്കി നടത്തി വരുന്നത്. ഇതനുസരിച്ച് മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ തിരൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയാണ് ജില്ലാതല ആശുപത്രിയുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്.</p> <p>മലപ്പുറം താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രി താലൂക്ക്തല ആശുപത്രിയുടെ പട്ടികയിലാണ് ഉൾപ്പെടുന്നത്. താലൂക്ക്തല ആശുപത്രിയുടെ നിലവാരത്തിലുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഘട്ടംഘട്ടമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>നിലവിലുള്ള ആശുപത്രിയിൽ ബ്ലഡ് ബാങ്ക്, കാരുണ്യ ഫാർമസി എന്നിവ അനുവദിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി) മലപ്പുറം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ബ്ലഡ് ബാങ്ക് നിലവിലില്ല. ബ്ലഡ് സ്റ്റോറേജ് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. കാരുണ്യ ഫാർമസി തുടങ്ങുന്നതിന് വേണ്ട അനുമതി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

**പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ  
അഞ്ചാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 2092

06.07.2022 ൽ മറുപടിക്ക്

**മലപ്പുറം താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയെ ജനറൽ ആശുപത്രിയാക്കി ഉയർത്താൻ നടപടി**

<p align="center"><u>ചോദ്യം</u> ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള</p>	<p align="center"><u>ഉത്തരം</u> വീണാ ജോർജ്ജ് (ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പു മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) മലപ്പുറം താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയെ ജനറൽ ആശുപത്രിയാക്കി ഉയർത്തണമെന്ന ആവശ്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(എ) ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പദവി ഉയർത്തുക എന്നതല്ല മറിച്ച് ഓരോ സ്ഥാപനങ്ങളെയും ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നിശ്ചിത മാനദണ്ഡങ്ങളോടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് പ്രാമുഖ്യം നൽകുന്നത്.</p> <p>(ബി) ആർദ്രം മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് ഒരു ജില്ലയിൽ ഒരു ആശുപത്രിയെ ജില്ലാതല ആശുപത്രിയാക്കി ഉയർത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;</p> <p>(സി) ജില്ലാ ആസ്ഥാനത്തെ ഏക സർക്കാർ ആശുപത്രി എന്നതും ജില്ലയിൽ ഒരു ജനറൽ ആശുപത്രി ഇല്ല എന്നതും പരിഗണിച്ച് മലപ്പുറം താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയെ ജനറൽ ആശുപത്രിയാക്കി ഉയർത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;</p>
<p>(ബി) ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;</p>	
<p>(സി) ജില്ലാ ആസ്ഥാനത്തെ ഏക സർക്കാർ ആശുപത്രി എന്നതും ജില്ലയിൽ ഒരു ജനറൽ ആശുപത്രി ഇല്ല എന്നതും പരിഗണിച്ച് മലപ്പുറം താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയെ ജനറൽ ആശുപത്രിയാക്കി ഉയർത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;</p>	
<p>(ഡി) നിലവിലുള്ള ആശുപത്രിയിൽ ബ്ലഡ് ബാങ്ക്, കാതന്യ ഫാർമസി എന്നിവ അനുവദിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി) മലപ്പുറം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ബ്ലഡ് ബാങ്ക് നിലവിലില്ല. ബ്ലഡ് സ്റ്റോറേജ് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. കാതന്യ ഫാർമസി തുടങ്ങുന്നതിന് വേണ്ട അനുമതി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>

*Hari*  
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ